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Το Γυμνάσιο Κοκκινοχωρίων στη Γερμανία με το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ 
(01/12/24 - 07/12/24): 

 

Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+, αντιπροσωπεία έξι μαθητών και 

μαθητριών του Γυμνασίου Κοκκινοχωρίων Πάνου Ιωάννου με τη συνοδεία δύο 

καθηγητών επισκέφθηκαν το σχολείο Staatliche Realschule στην περιοχή Elsenfeld στη 

Γερμανία.  

 

Το πρόγραμμα ξεκίνησε από την 1η Δεκεμβρίου 2024 και ολοκληρώθηκε στις 7 

Δεκεμβρίου 2024. Κατά τη διάρκειά του πραγματοποιήθηκαν από κοινού πολλές 

ενδιαφέρουσες δράσεις με σκοπό την καλλιέργεια διάφορων δεξιοτήτων τόσο των 

μαθητών όσο και των καθηγητών και την ουσιαστική επαφή με την κουλτούρα και τη 

νοοτροπία του σχολείου και της περιοχής. Επίσης, μέσα από τις δράσεις επιτεύχθηκε και 

ο γενικότερος στόχος του προγράμματος που αφορά στην ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των μαθητών για περιβαλλοντικά θέματα και θέματα βιώσιμης 

ανάπτυξης, καθώς και την καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης και ήθους για 

δημιουργία ενεργών πολιτών. 
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Κατά τη διάρκεια της πρώτης μέρας η αποστολή ξεναγήθηκε στην περιοχή Obernburg 

όπου θα διέμενε και στην παραδοσιακή χριστουγεννιάτικη αγορά στην περιοχή Amorbach 

που είναι επισκέψιμη μόνο μία μέρα τον χρόνο. 

 

Τη Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου η ομάδα του Γυμνασίου μας επισκέφθηκε το σχολείο των 

εταίρων σε εργάσιμο χρόνο. Αφού δέχθηκε το θερμό καλωσόρισμα από τον Διευθυντή 

του σχολείου, ξεναγήθηκε στις αίθουσες διδασκαλίας, στα εργαστήρια και στον 

περιβάλλοντα χώρο του σχολείου από τέσσερις μαθητές ελληνικής καταγωγής. Οι 

μαθητές και οι μαθήτριες του Γυμνασίου αντάλλαξαν απόψεις με Γερμανούς μαθητές για 

διάφορα κοινωνικά θέματα στην αγγλική γλώσσα με σκοπό την ενίσχυσή της. Το 

απόγευμα επισκέφθηκαν τη γειτονική πόλη Aschaffenburg όπου ξεναγήθηκαν και 

πέρασαν χρόνο στη χριστουγεννιάτικη αγορά της πόλης για να δοκιμάσουν παραδοσιακά 

φαγητά και γλυκά και να χαλαρώσουν. 
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Η επόμενη μέρα περιλάμβανε εκδρομή στην πόλη Würzburg η οποία είχε καταστραφεί 

σχεδόν ολοσχερώς κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου πολέμου και ξαναχτίστηκε. Έγινε 

ξενάγηση από αγγλόφωνη ξεναγό στην οικία του Πρίγκηπα-Επισκόπου της περιοχής 

όπου η ομάδα θαύμασε τις αμέτρητες τοιχογραφίες και τα γλυπτά στους τεράστιους 

χώρους του παλατιού. Η εκδρομή ολοκληρώθηκε με μεσημεριανό στο κέντρο της πόλης 

και επίσκεψη στην τοπική χριστουγεννιάτικη αγορά. Το βράδυ η αποστολή απόλαυσε ένα 

πλήρες γεύμα σε ένα παραδοσιακό εστιατόριο στο Obernburg. 

Την Τετάρτη 4 Δεκεμβρίου 2024, έγινε ενημέρωση για την καμπάνια ενάντια στον 

ρατσισμό και η ομάδα των μαθητών του Γυμνασίου ακολούθησε βήμα βήμα ολόκληρη τη 

διαδικασία. Αρχικά προετοίμασαν τα σακουλάκια σχεδιάζοντας ένα αντιρατσιστικό σκίτσο 

και στη συνέχεια τα γέμισαν με τα μπισκότα που έφτιαξαν οι ίδιοι. Οι εταίροι είχαν πωλήσει 

αντίστοιχες συσκευασίες σε χριστουγεννιάτικο παζαράκι που είχαν πραγματοποιήσει τις 

προηγούμενες μέρες με σκοπό την ευαισθητοποίηση ενάντια στον ρατσισμό.  
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Επίσης, έγινε εισαγωγή στο βιωματικό εργαστήρι κατά τη διάρκεια του οποίου οι μαθητές 

μετέτρεψαν τις συσκευασίες τέτραπακ (tetrapak) σε τσαντούλες. Τα παιδιά απόλαυσαν 

ένα φιλικό αγώνα βόλεϋ με τους εταίρους στο υπερσύγχρονο κλειστό γήπεδο. Η μέρα 

ολοκληρώθηκε με μία εξαιρετική διαδρομή μέσα στο δάσος και σύντομη στάση στο ξύλινο 

εστιατόριο όπου η ομάδα ήρθε σε επαφή με παραδόσεις και γεύσεις από την παλιά 

Γερμανία. 
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Την επόμενη μέρα, Πέμπτη 5 Δεκεμβρίου, ολοκληρώθηκε η διαδικασία κατασκευής 

τσαντούλων, και έπειτα, τόσο οι μαθητές όσο και οι καθηγητές του Γυμνασίου 

παρακολούθησαν ένα ευχάριστο μάθημα για μικρή κιθάρα, γνωστή και ως γιουκαλίλι.  

 

Στη συνέχεια, η αποστολή ενημερώθηκε για την προστασία των μελισσών και τη 

διαδικασία που ακολουθείται. Έγινε γευσιγνωσία μελιού και οι μαθητές κατασκεύασαν με 

προσοχή λιποζάν με βάση τη συνταγή και τα δοχεία που τους δόθηκαν. Φεύγοντας από 

το σχολείο, η ομάδα κινήθηκε νότια προς την πόλη Miltenberg. Η περιοχή ήταν σε 

εορταστικό κλίμα και το κέντρο της πόλης ήταν παραμυθένιο. To χιονισμένο τοπίο 

ενίσχυσε το σκηνικό. Πραγματοποιήθηκε επίσκεψη σε τοπικό ζυθοποιείο της περιοχής με 

ιστορία αιώνων στη συγκεκριμένη διαδικασία. Η βραδιά ολοκληρώθηκε με εξαιρετικό 

βραδινό στο σπίτι της υπεύθυνης της Γερμανικής ομάδας Erasmus+, της οποίας η 

φιλοξενία θα μείνει σε όλους αξέχαστη.  

Την τελευταία μέρα, Παρασκευή 6 Δεκεμβρίου, οι μαθητές και οι καθηγητές του γυμνασίου 

παρουσίασαν τα σημαντικά γεγονότα της σύγχρονης ιστορίας του νησιού μας και 

ενημέρωσαν τους εταίρους για το εκπαιδευτικό σύστημά της Κύπρου. Επίσης, η 

παρουσίαση επικεντρώθηκε σε διάφορες δράσεις σχετικές με τα διάφορα περιβαλλοντικά 

προγράμματα στα οποία εμπλέκονται οι μαθητές και οι καθηγητές του σχολείου μας. 
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Εκτενέστερα, έγινε παρουσίαση κάποιων ιδεών από τα προϊόντα του προγράμματος 

Mind Reset. Έπειτα η αποστολή του γυμνασίου αποχαιρέτησε με ανάμεικτα 

συναισθήματα τους Γερμανούς εταίρους και πάρθηκαν οι καθιερωμένες φωτογραφίες. Η 

μέρα ολοκληρώθηκε με το διάσημο έθιμο της παραμονής του Αγίου Νικόλαου όπου τα 

παιδάκια περίμεναν με ανυπομονησία την άφιξη του «Αγίου Βασίλη» τους και τα 

καθιερωμένα δώρα. 

Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας και οι δύο συνοδοί καθηγητές του Γυμνασίου 

Κοκκινοχωρίων παρακολούθησαν μαθήματα σχετικά με την ειδικότητά τους (Φυσική 

Αγωγή και Μαθηματικά) και ενίσχυσαν τις γνώσεις τους για την όλη διδακτική διαδικασία.  

Η εβδομάδα ολοκληρώθηκε με επίσκεψη στο 

κέντρο της Φρανκφούρτης. Οι δύο 

αποστολές «κλείδωσαν» τη σχέση που 

δημιούργησαν στη σιδερένια γέφυρα στη 

Φρανκφούρτη και επισκέφτηκαν την 

χριστουγεννιάτικη αγορά και το μεγάλο 

εμπορικό πολυκατάστημα στο κέντρο της 

πόλης. Οι εμπειρίες που αποκόμισαν 

μαθητές και καθηγητές και από τις δύο 

αποστολές είναι ανεκτίμητης αξίας και 

αξέχαστες. Το ραντεβού ανανεώνεται για τον 

Φεβράρη του 2025 για ακόμη πιο δυνατές 

στιγμές. 

 

 


